

记录时代 定格精彩

······ 第 **4507** 期 ·········

■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

- ■宝丰县融媒体中心承办
- ■电子报网址:http://bfkb.v0375.cn



我县文峰街道马街 被认定为"千年古村落"

一批河南省地名文化遗产"千年古 选名单。省民政厅要求,全省各地 镇、千年古村落"名单公布,认定宝 丰县文峰街道马街为"千年古村

古村落"的,将列入申报"中国地名事。

近日,记者从省民政厅获悉,第 文化遗产千年古镇、千年古村落"备 要充分认识保护优秀地名文化遗产 的重要性和紧迫性,建立完善地名 文化遗产分级分类保护机制,落实 据悉,此次经认定为第一批"河 地名文化遗产千年古镇、千年古村 南省地名文化遗产千年古镇、千年 落具体保护措施,讲好河南地名故 (宝丰融媒)

甲辰年正月十一

2024年2月

星期三

2月18日晚,市长李明俊到我县调研马街书会筹备和汝瓷产业发展 工作。市委常委、宣传部部长、副市长刘文海,副市长房国卫参加调研。 县委书记王代强,县委副书记、县长刘海亮陪同调研。

李明俊来到杨庄镇马街村,详细询问今年有多少艺人参会、赶会群 众人数预计有多少、安保工作准备得怎么样等问题,实地察看马街书会 系列文化活动会场布置情况,通过指挥中心大屏幕察看现场视频监控覆 盖情况,认真听取我县关于书会筹备、现场指挥、安全保卫等工作的汇 报。他指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实习近平总书记 关于"各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动"的重要指示,继承 和弘扬优秀传统文化,精心筹备好2024年马街书会系列文化活动,着力 出精品、创品牌,进一步提升马街书会这张文化名片的影响力。要全面 加强活动期间的安全保卫工作,科学做好安保力量配备、交通管制疏导、 人流疏导管控、供电保障、应急处突等工作,切实加强会场及周边道路的 清扫保洁,强化餐饮摊点食品卫生管理,努力把今年马街书会办成安全、 健康、有序的曲艺盛会。要建设好国家说唱文化(宝丰)生态保护区,坚 持把传统曲艺与当代艺术有机结合,在题材开拓、内容形式创新等方面 积极探索,常态化组织开展丰富多彩的曲艺活动,推动全市文化事业繁 荣发展。要把人居环境综合整治与文化产业振兴结合起来,科学做好规 划,持续提升周边道路环境、绿化水平等,加强文旅文创新业态培育,努 力建设以文旅产业为引领的乡村振兴示范区。

李明俊还来到县汝窑陶瓷文化产业园的宝丰九道宝瓷艺术文化有 限公司、中汝廷怀文化科技有限公司,走进企业展厅、生产车间等处,详 细了解汝瓷历史文化、艺术特征、制作工艺等,强调要坚持守正创新,深 入挖掘、弘扬汝瓷文化,持续开展制作工艺和生产技术创新,积极培育陶 瓷龙头企业,不断做大做强陶瓷产业。

马胜昔、王浩、肖志举、申红霞、陈国辉、刘永涛、陈卫东等分别陪 同。 (李得胜 朱亚旭 文/何乐 图)

县政府今年第二次工作例会召开

工作例会。会议深入贯彻省市廉政 工作会议和全省项目建设暨一季度 "开门红"推进会议精神,听取各位分 管领导关于2024年重点工作谋划情 况汇报,安排部署下步重点工作,动 员各级各部门以开局就是决战、起步 就是冲刺的奋进姿态,推动今年全县 各项工作上台阶、进位次。

刘海亮在会上指出,今年的重点 工作已经明确,我们要聚焦重点领 域,抢抓时间节点,加强谋划部署,持 续加压奋进,真正把每一项工作落到 实处、抓出成效。安全是一切工作的 前提和基础,要坚决扛稳责任,落实

2月19日,县委副书记、县长刘 好"一岗双责",对辖区内安全工作亲 海亮主持召开县政府2024年第二次 自过问、亲自部署、亲自推动,压紧压 实企业主体责任,常态化开展"打通 逃生通道"、"强化应急培训演练"等 专项攻坚行动,坚决守牢安全底线。 要对谋划确定的全年重点项目进行 量化细化,做好项目前期的土地、水 电等要素保障,助力企业快速发展, 推动全县经济高质量发展。要强化 民生保障,增进群众福祉,不断推进 高质量充分就业,提升教育医疗服务 水平,健全社会保障体系,繁荣发展 文化事业,真正把民生实事办实办 好,不断提升人民群众的幸福感、获 得感、安全感。

(李前进 姚西慧)

刘海亮调研督导养老机构消防安全工作

长刘海亮先后到县救助服务站、杨 庄镇敬老院、张八桥镇敬老院调研 督导养老机构消防安全工作。

每到一处,刘海亮都认真查看 老人房间、餐厅食堂、消防控制室 等重点部位的安全管理工作,详细 了解机构入住人数、人员配备、工 作人员消防安全教育、消防技能培 训等情况,并对今后的工作提出具 体要求。

刘海亮强调,养老机构服务对 象特殊,安全工作尤为重要,要时

2月19日下午,具委副书记、县 刻绷紧安全这根弦,提高安全意 识,强化内部监管,做好应急预 案,严格落实值班值守制度,加强 巡查检查,抓好问题隐患排查整 治,落实落细各项安全管理措施, 及时消除各类风险隐患,全力保 障好老年人生命健康安全。要加 大宣传培训力度,定期开展消防 知识培训和灭火疏散逃生演练, 营造人人关注安全、重视安全、参 与安全的良好氛围,进一步筑牢 安全防线。 (李前进 姚西慧)

谢书杰 校对 王晓光

2024年中国·宝丰马街书会新闻发布会举行

贵州侗族大歌、青海花儿将首次亮相书会

会新闻发布会在裕昌源酒店举行,重点介绍马 街书会系列活动的具体情况,并回答记者提 问。县委常委、宣传部部长、副县长王浩出席。

据了解,今年马街书会的主题是"守望说 情系万家"。从全国优秀曲艺节目展演 报名情况上看,今年书会的节目数量、曲种和 报送节目的范围均超往年。节目数量共报送 223个,超出去年91个;曲种数量达到59个, 既有北方曲种、南方曲种,还有少数民族曲 种;报送节目范围涉及25个省(自治区、直辖 市),其中报送最多省份达到31个。

在活动形式上,今年马街书会全国优秀

2月19日下午,2024年中国·宝丰马街书 曲艺节目采取由中国曲协线上初评,入围作 品将进行线上、线下同步展演。第六届长篇 大书擂台赛已吸引河北、安徽、辽宁等省份艺 人踊跃报名,长篇大书品牌已走出河南、走向 全国。经过河南省曲协线上初评,人围的12 个节目将在线下进行决赛。

> 在内容丰富度上,著名评、鼓书表演艺术 家刘兰芳将亲临马街书会开展两个专场演 出,并引入了东北大鼓曲种。一是携弟子展 演东北大鼓长篇鼓书《王华买父》,共三场15 回,由刘兰芳的15位弟子分别演出;二是刘 兰芳王印权师徒曲艺展演,节目除了河南坠

子,快板,三弦书,(**下转第二版)**

2月19日上午,县委常委、宣传部部长、副县长王浩, 平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主 任申红霞,县人大常委会原副主任、县非遗保护协会会长 娄文聚一行到马街书会"艺人之家"慰问,并查看艺人接 待准备情况,为他们送去被褥、米、面、肉等招待赴会艺人 的必需品。

在"艺人之家"张满堂、李建功家中,王浩仔细询问他 们的身体状况,并了解为赶会艺人准备的被褥、饮食、住 宿等情况,赞扬他们长期以来对马街书会的无私奉献精 神,希望他们把这种好传统代代传下去,保护好马街书 会、传承好优秀传统文化。

张满堂说:"我们全家出动,前些天就开始忙起来,打 扫卫生,晾晒被褥,为艺人朋友安排住宿。作为艺人之 家,能为马街书会贡献我们的力量,是我们应尽的责任。"

当天上午,县文广旅局还组织工作人员对所有负责 接待的"艺人之家"进行慰问,为他们送去了被褥、米、面、 油、肉等,要求工作人员及志愿者在马街书会期间做好现 场艺人登记、后勤服务保障等工作。 (李晋豫)

Ŧ. 行 到 马